



易卜拉欣·蒂奥致辞
联合国防治荒漠化公约执行秘书

世界防治荒漠化日
2019年6月17日

“让我们共同种未来”

关于世界防治荒漠化日，你只需了解三层意思：荒漠化不仅与沙相关，它不是孤立的问题会自动消失，也不是别人的问题，事不关己。防治荒漠化是为了恢复和保护地球脆弱的表层土地。虽然它只占地球总面积的三分之一，却既可能缓解、也可能加剧地球面临的生物多样性和气候双重危机。因此，它与每一个人密切相关，无论你想要食物、饮水还是空气；还是会在城市、乡村或临时避难之地安家；无论你需要技术、医药或基础设施服务；还是希望获得工作、学习或休闲的平等机会，每一个人都需要关心这一问题。为了生存。

二十五年前，国际社会制定了《联合国防治荒漠化公约》，认可了土地在可持续发展及其相关方面所发挥的核心作用。自此，包括欧盟在内的196个国家和地区签署了公约，相互协调合作开展可持续土地管理。在萨赫勒地区，五百多万公顷土地已经得到恢复，每年可生产50万吨粮食。在巴西、印度尼西亚、中国和印度，发展林业帮助农民提高作物产量，促进水源涵养。美国土地恢复经济，一年就创造了约250亿美元的价值和12.6万个就业岗位。类似的故事正在世界各地发生。

然而，更多的仍是土地管理不善的故事：不合理的土地管理，已经造成相当于两个中国国土面积之合的土地退化，并使农业温室气体排放占到了温室气体排放总量近四分之一。还有更多故事告诉我们，全球一半的人口如何受到土地退化的影响，亦或占全球人口数量一半的城镇居民消费的资源需要现有城镇面积200倍的土地来支撑，他们贡献了全球温室气排放总量的70%。

我很想说，接下来的25年，作为唯一涉及土地管理的国际公约，我们必须在人口达到90亿之前努力扭转局面。但我不能这样说。因为我们已经没有那么长的时间。除非我们迅速控制土地退化，使土地足以支撑生物多样性、为地球提供第二大碳储存库，我们将会引发一系列反应，后果完全失控。

为此，全球共同决定在2030年前，实现从破坏地球转向使其更富有生机，使其足以全人类创造更美好的未来。如果我们能采取行动恢复退化土地，我们每天就能节约13亿美元，用于投资教育、平等和清洁能源事业，以减少贫困、冲突和环境移民。



近几个月来，科学界、金融界和政府的权威机构针对生物多样性丧失与气候变化带来的真实而迫在眉睫的威胁敲响了警钟。尽管改善土地管理并不能解决所有问题，但它能够为我们实现2030年目标奠定基石，使其效益得到成倍放大。

世界各地的人们正在学习了解自身行为对气候的影响，并做出相应的选择以减少这些影响。但是，如果我们希望将三倍于地上植被储存的碳锁定于脚下，我们也必须了解人类对土地的影响，并学会量入为出，可持续管理。

因此，在这个世界防治荒漠化日，我呼吁所有人从脚下出发，推动变革；无论是作为个人还是专业人士，作为生产者还是消费者，我们都应做出正确的选择和行动-保护并恢复土地。让我们共同种未来。